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پيشنهادي وقت  شماره تاشماره از  پرسش تعداد  امتحاني وادم

دقيقه 45  145  45  شناسي زيست

 ماننـد خـود یـیطلا خـدمات از اسـتفاده جهـت ،یگرام طلبو دا
ــه ــا کارنام ــمند یه ــد هوش ــون از بع ــیابی، آزم ــک ارزش ــا، آزمون  ه

 یهـــا جـــزوه هوشـــمند، اشـــکال رفـــع دو، نـــهیگز الؤ ســـ بانـــک
 ۀشمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک

  )عبـور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در

.اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مــی شما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 
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  براساس الگوي پيشنهادي ارنست مونش براي حركت شيرهٔ پرورده در آوند آبكش ............... . -۱

  ) خروج همۀ مواد از محل منبع و ورود به آوند آبكش همواره فعال است1  
  شود تأمين مي ATPهاي  طور مستقيم از شكستن پيوند بين فسفات نياز مرحلۀ دوم به) انرژي مورد 2  
  شود ) در مرحلۀ سوم، آب از نوعي آوند وارد نوع ديگري آوند مي3  
  يابد ) در مرحلۀ چهارم، فشار اسمزي محل مصرف، در ابتدا افزايش مي4  
كنند، جهت كامل كردن عبارت زير  خواري مي هايي كه بيگانه خواري و ياخته مل بيگانهبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه در رابطه با ع -۲

  ؟نيستمناسب 

  .»تواند ...............  خواري دارد، مي اي كه توانايي بيگانه ياخته«  

  اي را از بين ببرد كه بيگانه نيست ) ياخته1  
  خواري به دفاع از بدن كمك كند  ) بدون بيگانه2  
  هاي سرطاني شود ريزي شده در ياخته رشح نوعي آنزيم، باعث مرگ برنامه) با ت3  
  كند هاي اطراف خود كمك مي ) با ترشح نوعي پروتئين، به مقاوم شدن ياخته4  
  د؟كن تكميل مي نادرستي بهچند مورد عبارت زير را  -۳

  .»اي از قندكافت (گليكوليز) كه تركيب ...............  در هر مرحله«  

  شود شود، حامل الكترون نيز توليد مي كربني فسفات دار توليد مي ) سهالف  

  شود نوكلئوتيد نيز مصرف مي شود، يك دي ب) دوفسفاته توليد مي  

  دنشو هاي ناقل انرژي نيز توليد مي شود، مولكول ج) دوفسفاته مصرف مي  

  شود يشود، مولكولي دوفسفاته توليد يا مصرف م د) نوكلئوتيدي دچار تغيير مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در ارتباط با دستگاه دفع ادرار انسان سالم و بالغ به -۴

  كنندهٔ ادرار قرار دارد. مانند ذخيره سمت بخش قيف ها به شكل است كه رأس آن ) كليه داراي تعدادي ساختار هرمي1  
  شوند كه در مقايسه با سرخرگ آوران قطر كمتري دارد. گي به سرخرگي وارد مي) محتويات بخشي از شبكۀ دوم موير 2  
  كند. مانند وارد مي كننده، ادرار تشكيل شده در چندين گرديزه (نفرون) را دريافت و پس از تغييراتي به بخش قيف ) مجراي جمع3  
  كند. نه، از بازگشت ادرار به ميزناي جلوگيري ميخوردگي مخاط مثا ) در محل اتصال ميزناي به مثانه، بندارهٔ حاصل از چين4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد، عبارت زير را به -۵

  .»كند، ...............  در گياهي كه لپه، مواد غذايي درون دانه (آندوسپرم) موجود در دانۀ بالغ را به رويان منتقل مي«  

  كند به بافت آوند آبكشي ايجاد مي ) كامبيوم آوندساز بافت آوند چوبي بيشتري نسبت1  
  ها در مركز ياخته قرار دارد هايي فشرده قرار دارند كه هستۀ درشت آن ) در محل اتصال دمبرگ به ساقه، ياخته2  
  ) مريستم نخستين ريشه علاوه بر افزايش طول و تا حدودي عرض ريشه در ايجاد انشعابات جديد ريشه نقش دارد3  
  گردد هاي تراكئيد آوند چوب مي اي، منجر به صعود شيرهٔ خام در ياخته عدسك، به همراه فشار ريشه) خروج بخار آب از 4  
  اند؟ هاي زير درست چه تعداد از عبارت -۶

  گيرد. فناوري نوين، تغييري در خصوصيات جانداران انجام نمي فناوري كلاسيك برخلاف زيست الف) در زيست  

  شود. فناوري سنتي، از روش تخمير استفاده مي زيست فناوري كلاسيك همانند ب) در زيست  

  ج) در مرحلۀ دوم اصلاح گياهان زراعي برخلاف مرحلۀ سوم، آنزيم نوكلئاز فعاليت ندارد.  

  كند. د) در مرحلۀ دوم مهندسي ژنتيك، آنزيم ليگاز بين دو دناي درون ياخته، فقط پيوند اشتراكي برقرار مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  كدام گزينه جهت كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۷

  .»همۀ رفتارهاي ............... «  

  شوند ) يادگيري از تغيير نوعي رفتار غريزي ايجاد مي1  
  شوند ) شرطي شدن فعال، نتيجۀ ارتباط يك رفتار با پاداش ايجاد مي2  
  روند ن ميهاي تكراري، بعد از مدتي كم شده و از بي ) در برابر محرك3  
  گيرند ريزي آگاهانه و در برابر مسئلۀ جديد انجام مي ) حل مسئله، داراي برنامه4  

 ۱۴۰۳ سال سراسری آزمون محدودۀ مطابق جامع

´ 45
پيشنهادي زمان
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  كدام گزينه درست است؟رو  روبهبا توجه به شكل  -٨   22

  يكسان است. Dبا بخش  Aهاي بخش  ) نوع دگره1  

  اند. ها عبور كرده از لپه C) مواد غذايي مورد نياز براي رشد بخش 2  

  اند. اي ايجاد شده مرحله در پي نوعي تقسيم تك Aبرخلاف  Bهاي بخش  ته) ياخ3  

  كنند. در پي تقسيم از خاك خارج شده و تا مدتي از نور براي توليد مادهٔ آلي استفاده مي Bهاي بخش  ) ياخته4  

  ان شده است؟درستي بي چند مورد دربارهٔ آزمايشاتي كه منجر به اثبات طرح اصلي تكثير مادهٔ وراثتي شد، به -۹

  دار شدن مادهٔ وراثتي، نوكلئوتيدهايي با ايزوتوپ سنگين وارد محيط كشت شد. الف) در ابتدا و به منظور نشان  

  شد. هاي دناي مادر حفظ نمي ب) از ميان سه طرحي كه مزلسون و همكارش ارائه دادند، فقط در يك طرح رشته  

  توانست داراي ايزوتوپ سنگين نيتروژن باشد. لين مرحلۀ بيان ژن ميج) در جاندار مورد مطالعه در نسل اول، محصول او  

  د) طرح پراكنده هنگامي رد شد كه پس از گريز دادن با سرعت بالا، دو نوار با حداكثر فاصلۀ ممكن در لوله ايجاد شد.  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  جاد گلي با ظاهر متفاوت از سايرين بايد ............... .و براي اي ۱۹۰۰ل دهۀ يهاي هوگودووري در اوا دربارهٔ پژوهش -۱۰

  ) در دانۀ گردهٔ نارس و پارانشيم خورش، فرايند خطا در آنافاز ميوز روي داده باشد1  
  تني غيرطبيعي ايجاد شده باشد هايي با عدد فام هاي سوم و چهارم گل كامل، گامت ) در حلقه2  
  هاي همتا باشد تن رسيده، حاصل تقسيمي همراه با جدا نشدن فام دانۀ گردهٔ ) هر دو ياختۀ موجود در 3  
  هاي انجام دهندهٔ ميوز داشته باشند تن برابري با ياخته هاي سوم و چهارم گل، تعداد فام هاي حاصل از ميوز در حلقه ) ياخته4  
  چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۱

  .»طۀ ............... زمان با نق با توجه به شكل زير، هم«  

  شود دريچۀ سيني آئورتي باز مي Bزمان با نقطۀ  دريچۀ دولختي و هم Aالف)   

ترين دريچۀ قلبي مانع از ورود خون به بطـن راسـت  بزرگ Bبرخلاف  Cب)   

  شود نمي

هـا  يافتۀ ديـوارهٔ بطـن جريان الكتريكي در تارهاي تخصص Bبرخلاف  Aج)   

  شود منتشر نمي

اي با سه قطعۀ آويخته مانع از بازگشت خون روشن به  دريچه Cد همانن Aد)   

  شود بطن چپ مي

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستمثلي انسان  كدام جمله در مورد دستگاه توليد -۱۲

ترين رشد را كرده است، در تخمدان ياخته (اووسيت) اوليه كه درون انبانكي (فوليكولي) كه بيش ، در مامIشود، ميوز  هاي هيپوفيزي سبب مي ) هورمون1  
  به پايان برسد.

  شوند. خون شدن ديوارهٔ رحم مي هاي تخمدان در مرحلۀ جسم زردي (لوتئال) سبب ضخيم و پر ) هورمون2  
  شود. تاژك مي داراي IIشود و با انجام كاستمان (ميوز)  (برخاگ) بالغ مي ديديم  ياختك (اسپرماتيد) در اپي هاي حاصل از تقسيم زام ) ياخته3  
  كنند. هاي نر در مسير عبوري خود به سمت ميزراه از درون وزيكول سمينال عبور نمي ) گامت4  
  اي كدام مورد درست است؟ هاي تنفس ياخته در رابطه با واكنش -۱۳

  گيرد. اكسيد انجام مي ) در اكسايش پيرووات، انتقال الكترون قبل از آزاد شدن كربن دي1  
  دهد. ماده رخ مي در سطح پيش ATPبس، توليد ) در چرخۀ كر 2  
  كند. زمان و مستقيم از دو نوع حامل، الكترون دريافت مي طور هم ) در انتقال الكترون در زنجيره، يك مولكول به3  
  يابد. هوازي كاهش مي هاي بي ) پيرووات در تنفس هوازي اكسايش ولي در تنفس4  
  ستي كدام مورد درست است؟هاي زي در ارتباط با كاربرد فناوري -۱۴

  ) اينترفرون توليد شده در مهندسي پروتئين از نظر پايداري و فعاليت مشابه اينترفرون طبيعي است.1  
  توان در مهندسي بافت، ياختۀ عصبي توليد كرد. ) از هيچ ياختۀ بنيادي بالغ و غيربنيادي نمي2  
  گيرد. پاشي مزرعه، آلودگي محيط انجام نمي دليل عدم سم ه، به) با انتقال ژن نوعي پروتئين از باكتري به گياه پنب3  
  شود. بين دو زنجيرهٔ پپتيدي توليد شده دو پيوند غيرپپتيدي تشكيل مي Humulin N) در توليد 4  
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  كدام مورد جهت تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۵  33

  .»فرنگي ...............  در گياه گوجه«  

  ي نهنج، وابسته به طول روز و شب است) ايجاد ساختاري حاو1  
  شود اي در مركز ساقه برخلاف مركز ريشه مشاهده مي ) سامانۀ بافت زمينه2  
  شوند اند كه در بالاي ناحيۀ كلاهك مشاهده مي اندازه ) تارهاي كشنده ساختارهايي هم3  
  ها برخلاف برگ گياه حساس داراي برگچه است ) برگ4  

  ؟كند يم كامل ينادرست به را ريز ۀجمل عبارت كدام -۱۶

  .» ................. است، فرومون هٔكنند ترشح جانور به متعلق ياندام به مربوط كه مقابل شكل به توجه با«  

  دارد قرار يخون يها رگ يحاو يا هيلا  در انسان، در »ج« بخش معادل يها اختهي) 1  

  است يخون رگ نوع هر فاقد انسان، در »الف« بخش معادل) 2  

  شود يم نازك و قطور خود، به متصل يحلقو و يشعاع يها چهيماه كمك به انسان در »ب« بخش معادل) 3  

  است تماس در جسم مژگاني با ،انسان در »ب« و »الف« يها بخشهاي  معادل نيب در گرفته قرار عيما ) 4  

 هستند؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -۱۷

  هاي دوك هستند. ومرها مسئول سازمان دادن رشته، سانتر هاي بدون ديواره مان (ميتوز) در ياختهالف) در مرحلۀ اول تقسيم رشت  

هـاي  هاي دوفامينكي (كروموزوم تن هاي دوك به فام زميني، رشته هاي ساقۀ غدهٔ سيب در ياخته ۱ب) در مرحلۀ قبل از آنافاز كاستمان (ميوز)   

  شوند. متصل مي كروماتيدي) دو

هـا  تـن (كرومـوزوم) مرحلۀ جدا شدن فامينك (كروماتيد)هاي خواهري در هر نوع تقسيمي، در هر قطب ياخته نيمي از انواع فام ج) در پايان  

  وجود دارند.

  اند. كروماتيدي ها تك هاي پروكاريوتي، كروموزوم د) در مرحلۀ پاياني تقسيم ميتوز در ياخته  

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1  
  درستي بيان شده است؟ هاي انجام شده دربارهٔ مادهٔ وراثتي، كدام گزينه به هشبا توجه به پژو -۱٨

  هاي زنده منتقل شود. تواند بين ياخته ) اطلاعات اوليه دربارهٔ مادهٔ وراثتي نشان داد كه اين ماده مي1  
  انزا افزايش يافته بود.دانيم در آزمايشي كه نتيجۀ آن باعث تعجب گريفيت شد، چرا قطر عامل ايجاد آنفلو  ) امروزه مي2  
  كند.  تواند رابطۀ مكملي ميان باز پوريني گوانين و باز پيريميديني سيتوزين را تأييد هاي چارگاف، مي ) پژوهش3  
  ها به هم بخورد. كه پايداري آن از هم جدا شوند، بدون اين طور كامل توانند به ) هنگام فرايند همانندسازي، دو رشته دنا مي4  
كـه الگـوي انتقـال هـر دو  ها دچار بيماري فاويسم است. با توجه به اين و فرزند دوم آن ٨اول پدر و مادري سالم، دچار كمبود فاكتور  فرزند -۱۹

  بيماري يكسان است، فقط در صورتي ممكن است، فرزند بعدي ............... باشد كه ............... .

  روي دهد 2ها در آنافاز  تن م ماندن فامبا ه -) دختري سالم و ناقل هر دو بيماري1  
  جايي روي داده باشد جهش ساختاري از نوع جابه -) پسري مبتلا به هر دو بيماري2  
  اور) روي دهد سازي، چليپايي شدن (كراسينگ زامه 2در پروفاز ميوز  -) دختري مبتلا به يك بيماري و ناقل بيماري ديگر3  
  هاي مادر روي داده باشد تن تبادل بين فام -سالم از نظر فاويسمو  8) پسري طبيعي داراي فاكتور 4  
  ها به مطلب درستي اشاره دارد؟ زيستي دارند، كدام گزينه در رابطه با اين باكتري ها براي تأمين نيتروژن گياهان، با گياهان هم دو گروه مهم از باكتري - ۲۰

  قد توانايي ساخت رنگيزهٔ فتوسنتزي استكند، فا ) هر گروهي كه از مواد آلي گياه استفاده مي1  
  هاي مربوط به تبديل نيتروژن مولكولي به نيتروژن قابل جذب براي گياه را دارند ) تمام اعضاي متعلق به هر دو گروه، آنزيم يا آنزيم2  
  تجمع دارندهايي بر روي ريشه  شوند، درون گرهك هايي شبيه پروانه مي زيست با گياهاني داراي برگ ) گروهي كه هم3  
  ها قرار داشته باشند توانند در دمبرگ آن روند و مي زيستي دارند كه توسط عامل نارنجي از بين مي ها با گياهاني هم ) گروهي از آن4  
  كند؟ طور درست كامل مي كدام مورد عبارت زير را به -۲۱

  »....... است.در انسان سالم و بالغ، نوعي بافت ............... قرار دارد، ........«  

  شكل و دراز تشكيل شده اي هاي استوانه از ياخته -اي ) پيوندي كه در زردپي ماهيچۀ ذوزنقه1  
  هم چسبيده تشكيل شده هاي پهن و به از ياخته -) پوششي كه در ديوارهٔ بيروني كپسول بومن2  
  هاي بنيادي ياختههاي حاوي انواعي از  داراي مجرا -) استخواني كه در بخش خارجي استخوان ران3  
  ي اين حفرات به يكديگر ها داراي صفحات بينابيني براي اتصال ياخته -اي كه در ديوارهٔ حفرات سمت چپ قلب ) ماهيچه4  
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شود و ردپاي آن در چيرگي رأسي هـم  شكل حشره آزاد مي كنندهٔ رشد كه به هنگام خورده شدن گياه تنباكو توسط نوزاد كرمي نوعي تنظيم -۲۲  44

  شود ............... . زدن مي كننده كه منجر به تسريع توليدمثل رويشي از نوع قلمه شود ............... نوعي تنظيم ده ميدي

  تواند بر روي ساختاري كه علاوه بر حفظ دانه، در پراكنش آن نيز نقش دارد، اثربخش باشد مي -) همانند1  
  شود كزي ساخته ميهايي با هستۀ درشت مر توسط ياخته -) برخلاف2  
  داراي انواع مختلفي است -) همانند3  
  ها شناسايي نگرديد توسط داروين -) برخلاف4  
 كنند؟ درستي كامل مي چند مورد از موارد زير، جملۀ داده شده را به -۲۳

  »دهد. ............. قبل از ............... رخ مي، در زماني كه ياختۀ تخم اصلي در حال تقسيم شدن است، .. در چرخۀ زندگي جنسي گياه لوبيا مانند ذرت«  

  )هاي همتا از يكديگر تن (كروموزوم جدا شدن فام -الف) حداكثر فشردگي فامينك (كروماتيد)هاي خواهري  

  ها به دو قطب ياخته رسيدن ميانك (سانتريول) -ب) از بين رفتن پوشش هسته  

   شدن پوشش هستهنمايان  -هاي پروتئيني ج) كوتاه شدن ريز لوله  

  هاي دوك تقسيم كوتاه شدن ريزلوله -)ها تن (كروموزوم د) حداكثر فشردگي فامينك (كروماتيد)هاي فام  

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1  
  اند، كدام مورد درست است؟ اي كه در كتاب درسي ذكر شده در ارتباط با جانداران فتوسنتزكننده -۲۴

  ها جذب پرتوهاي نوري را انجام دهد. تواند در تيلاكوئيد يها نم اي آن ياخته ) انواع تك1  
  دهد. اكسيد را در دو مرحله انجام مي اند، تثبيت كربن دي ) انواعي كه داراي غلاف آوندي2  
  را دارد. ATPدهد، هر سه روش ساخته شدن  ها كه تجزيۀ آب را درون تيلاكوئيدهاي خود انجام مي ) انواعي از آن3  
  ماده انجام دهند. را در سطح پيش ATPتوانند توليد  اند، نمي كه فاقد سبزينه ها  آن) بعضي از 4  
  هاي بويايي و چشايي انسان كدام گزينه درست است؟ در رابطه با گيرنده -۲۵

  ند.هاي زبان قرار دار  هاي چشايي در دهان و فرورفتگي هاي چشايي قرار گرفته و جوانه هاي چشايي، درون جوانه ) گيرنده1  
  هاي پشتيبان كمتر است. هاي چشايي بيشتر و از تعداد ياخته هاي چشايي از تعداد جوانه ) تعداد گيرنده2  
  باشد. ها مي ها بلندتر از آسه (آكسون) آن هاي عصبي حسي، دارينه (دندريت) آن هاي بويايي نوعي ياختۀ عصبي حسي بوده و همانند ساير ياخته ) گيرنده3  
  شود. ترين بافت پيوندي محسوب مي گيرد كه محكم هاي بويايي در بافتي قرار مي اي گيرنده ) جسم ياخته4  
  با توجه به رفتارهاي زادآوري، كدام گزينه براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۲۶

  .»قمري خانگي نر ............... طاووس ماده ............... «  

  ري داردهمس گيري تك نظام جفت -) برخلاف1  
  در انتخاب كردن جفت نقش دارد -) همانند2  
  هاي ظاهري متفاوتي نسبت به جفت خود دارد ويژگي -) برخلاف3  
  ها دارد نسبت به جفت خود نقش بيشتري در پرورش زاده -) همانند4  
  درستي بيان شده است؟ رو، كدام موارد به با توجه به مطالب مطرح شده در كتاب درسي و با در نظر گرفتن تصوير روبه -۲۷

مربوط به مولكولي است كه تعـداد پيونـدهاي اشـتراكي آن از » الف«الف) بخش   

  تعداد بازهاي آلي آن بيشتر است.

شود كه بـراي توليـد  سه نوع رناي پيك متفاوت توليد مي» ه«ب) از روي بخش   

  هاي تجزيۀ مالتوز لازم هستند. آنزيم

اي است كه تفاوت مهمي با بخش مشابه آن در  ههاي ويژ داراي توالي» د«ج) بخش   

  تنظيم منفي رونويسي دارد.

داراي يك زنجيره باشد، ممكن نيست داراي يك آمين و يـك » ب«د) اگر بخش   

  كربوكسيل آزاد باشد.

  »ج« -»ب) «4  »د« -»الف) «3  »د« -»ب) «2  »ج« -»الف) «1  
  كند؟ درستي كامل مي كدام مورد عبارت زير را به -۲٨

  .»گياهي كه ............... «  

  تواند چند سال متوالي عمر كند ) در ساقۀ آن دستجات آوندي بر روي دواير متعدد قرار دارند، نمي1  
  هايي از دانۀ خود را از خاك خارج كند تواند طي رويش، بخش شود، نمي ) در مركز ريشۀ آن تجمع بافت پارانشيم مشاهده مي2  
  كند، تكثير شود صورت افقي بر روي خاك رشد مي يافته كه به تواند توسط نوعي ساقۀ تخصص آوندي حول يك دايره قرار دارد، مي ) در ساقۀ آن دستجات3  
  هايي با توانايي لقاح ايجاد نمايد تواند تنها در سال دوم ياخته شود، نمي ) در مركز ريشۀ آن آوندهايي با قطر زياد مشاهده مي4  
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  است؟ نامناسباي كامل كردن جملۀ زير چند مورد بر -۲۹  55

  .»اي كه .................  طور حتم هر لايه با توجه به ساختار بافتي ديوارهٔ ناي انسان، به«  

  هاي غضروفي تشكيل شده است الف) در اتصال با بخشي از لولۀ گوارش قرار دارد، عمدتاً از ياخته  

  تر از بخش جلويي است هوا دارد، در بخش پشتي نرم ب) نقش اصلي را در باز نگه داشتن مسير عبور  

  هاي كلاژن است اي قرار دارد، در ساختار خود داراي رشته ماهيچه -ج) در اتصال مستقيم با لايۀ غضروفي  

  گيرند هاي آن در تماس مستقيم با هواي عبوري قرار مي دار است، ياخته هاي مژك د) داراي ياخته  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
. اي متفاوت نداشته باشد، خون دريافت كند تواند از شخصي كه دگره كه از نظر گروه خوني اصلي در فرايند انتقال خون، هر فرد فقط مي با توجه به اين - ۳۰

  درست است؟ها  كدام از افراد از نظر گروه خوني اصلي شبيه هم نيستند. كدام موارد دربارهٔ آن كه در يك خانوادهٔ چهارنفره، هيچ با فرض اين

  الف) ممكن نيست پدر بتواند در صورت لزوم به مادر خانواده خون بدهد.  

  ب) ممكن نيست فرزند بعدي، گروه خوني شبيه يكي از والدين خود داشته باشد.  

  ج) ممكن نيست دو فرزند اول در صورت لزوم بتوانند به يكديگر خون بدهند.  

  متفاوت نسبت به والدين داشته باشد.نمودي كاملاً  د) ممكن است فرزند بعدي ژن  

  »د« -»ب) «4  »ج« -»الف) «3  »د« -»ج) «2  »ب« -»الف) «1  
  در ارتباط با عواملي كه در فتوسنتز دخالت دارند، كدام مورد درست است؟ -۳۱

  اي قادر نيست الكترون پرانرژي را به رنگيزهٔ ديگري انتقال دهد. ) هيچ رنگيزه1  
  كند، از اجزاي زنجيرهٔ انتقال الكترون است. انتقال فعال يون هيدروژن انرژي مصرف مي ) هر پروتئيني كه براي2  
  دهد. ) هر جزئي از زنجيره كه با اسيدهاي چرب موجود در غشا تماس ندارد، الكترون پرانرژي را به يك پروتئين انتقال مي3  
  دهد. نوعي پمپ انتقال مي دارد، الكترون پرانرژي را به) هر جزئي از زنجيرهٔ انتقال الكترون كه با هر دو لايۀ غشا تماس 4  
  شود. بر اين اساس كدام مورد درست است؟ اي از هر مويرگ خوني انسان، ميزان فشار اسمزي با فشار تراوشي برابر مي در نقطه -۳۲

  شود. ) جريان مواد به درون مويرگ، قبل و بعد از اين نقطه مشاهده مي1  
  شود. ل از آن، كمترين ميزان خروج مواد از مويرگ مشاهده مي) در نقطۀ مجاور قب2  
  شود. تدريج از ميزان ورود مواد به درون مويرگ كاسته مي ) با دور شدن از اين نقطه، به3  
  شود. اي مبادله مي ياخته ) در دو سمت اين نقطه، مقادير يكساني از مواد بين خون و مايع بين4  
  عبارت زير مناسب است؟ كدام مورد جهت كامل كردن -۳۳

  .»در گل گياه آلبالو ............... «  

  يابد ترين ياختۀ دانۀ گردهٔ رسيده لقاح مي ترين ياختۀ كيسۀ روياني با كوچك ) بزرگ1  
  كند اي دانه را ايجاد مي ) ياختۀ بزرگ حاصل از تقسيم تخم اصلي، با تقسيمات خود بخش ذخيره2  
  شود ها ايجاد مي ۀ دانۀ گردهٔ رسيده ساختاري حاوي زامهترين ياخت ) از تقسيم بزرگ3  
  است  لوئيد و فاقد توانايي تشكيل چهارتايه (تتراد) احاطه شدههايي ديپ ) كيسۀ روياني توسط ياخته4  
  ده است؟درستي بيان ش در مورد اثرات پرتو فرابنفش بر روي مادهٔ وراثتي ياخته، با توجه به مطالب كتاب درسي كدام گزينه به -۳۴

  تواند منجر به نوعي جهش كوچك شود كه احتمال انتقال آن به نسل بعد زياد است. ) مي1  
  شود. ) با ايجاد اختلال در عملكرد نوعي آنزيم بسپاراز، همانندسازي دنا با مشكل مواجه مي2  
  اي بافت پوششي كمتر از بافت پيوندي است. طور طبيعي احتمال مشكل در چرخۀ ياخته ) به3  
  شود. ) در دو دنا با طول برابر، هركدام آدنين بيشتر داشته باشد، قطعاً احتمال مشكل در همانندسازي بيشتر مي4  
  كدام مورد در ارتباط با دستگاه گوارش انسان سالم و بالغ درست است؟ -۳۵

  شود. ي لنفي چپ وارد ميهاي لنفي به مجرا هاي مختلف روده، بدون عبور از گره آوري شده از بخش ) مايع لنف جمع1  
  شود. هاي عصبي لولۀ گوارش انجام مي هاي ياخته هاي ترشحي اين دستگاه بدون دخالت شبكه ) تنظيم بعضي از فعاليت2  
  ) هر بخشي كه درون پردهٔ صفاق قرار دارد، بخشي از لولۀ گوارش است و درون حفرهٔ شكمي قرار دارد.3  
  شود. دوازدهه مي pHريز لوزالمعده منجر به افزايش  اتصال به گيرندهٔ خود در بخش برون) هر هورمون ترشح شده از روده، با 4  
  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۶

در خون، رو به .. .............يابد و ميزان  مقدار پروژسترون خون، افزايش مي............... زمان با  طور معمول، در چرخۀ جنسي يك زن سالم، هم به«  

 »رود. كاهش مي

  FSHهورمون  -) افزايش اندازهٔ جسم زرد2  آزادكننده هورمون  -) شروع ضخيم شدن ديوارهٔ رحم1  
  هورمون استروژن -) ريزش ديوارهٔ رحمLH  4هورمون  -ها ) شروع رشد انبانك (فوليكول)3  

 
 



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

03 - 
02  

  
رة 
شما

چة 
تر
دف

1 - 
صي

صا
خت
ن ا
مو
آز

 ريت 1 
14

03
   )

بي
جر
م ت
علو

ي 
ش
ماي
 آز
وه
گر

 (  

  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۷  66

  .»هاي نفرون (گرديزهٔ) يكي از جانداران مورد مطالعۀ گريفيت، ............... برخلاف ............... و همانند ...............  پودوسيتدر «  

  شود يتوپلاسم توليد ميهاي آزاد در س توسط رناتن - آنزيم ايجادكننده پيوند پپتيدي - هاي غشايي پروتئين - شود ) مولكولي كه موجب اتصال رنابسپاراز به دنا مي1  
  شود آزاد توليد مي هاي پپتيد ورودي به راكيزه (ميتوكندري)، توسط رناتن پلي -كانال نشتي آب -شود ) مولكولي كه پس از آلودگي به ويروس آزاد مي2  
  رسد سه (وزيكول) به مقصد ميبدون كمك ريزكي 3رنابسپاراز  -هاي غشاي ياخته پروتئين -شود ) مولكولي كه به توالي افزاينده متصل مي3  
  تن (ليزوزوم) بايد از دستگاه گلژي بگذرد هاي كافنده آنزيم -كند آنزيمي كه دو رشته دنا را باز مي -هاي سطح دروني غشاي ياخته ) گليكوپروتئين4  
  بيان شده است؟ ينادرست بهدانۀ نوعي ذرت مطرح شده در كتاب درسي است، كدام گزينه  با توجه به الگوي وراثتي رنگ -۳٨

  هايي كه يك دگرهٔ نهفته دارند، برابر است. كه يك دگرهٔ بارز دارند با آن هايي ) فراواني ذرت1  
  ها را داشته باشد. ) ممكن است نوعي ذرت همۀ انواع دگره (الل)2  
  هاي داراي دگرهٔ نهفته در كل برابر است. هاي داراي دگرهٔ بارز با ذرت ) فراواني ذرت3  
  آيد. دست مي نمودي با بيشترين تعداد دگرهٔ بارز به مربوط به دو آستانه، ژن هاي يزش ذرت) از آم4  
 است؟ نادرستدهد. كدام گزينه  ، دو نوع از مفاصل بدن را نشان ميرو روبهشكل  -۳۹

  دهد. مفصل بين استخوان بازو با دو استخوان ديگر را نشان مي )1() شكل 1  

  اي پوشيده شده است. نوع مفصل توسط نوعي بافت پيوندي رشته ها در محل هر دو ) استخوان2  

  شود. باعث كاهش اصطكاك مي )1(برخلاف شمارهٔ  )2() مايع مفصلي در مفصل شمارهٔ 3  

   شود. هاي حركتي دست و پا مشاهده مي در اندام )1() مفصل شمارهٔ 4  
  است؟ درست جمله چند ، دهد يم نشان را سانان دستگاه عصبي مركزي از ييها بخش كهرو  روبه شكل به توجه با -۴۰

  .باشد يم بدن يها انعكاس از يبعض مركز ۴ بخش برخلاف ،۲ بخش) الف  

  .باشد يم مؤثر مخ قشر به يحس يها اميپ اغلب انتقال در ۴ بخش همانند ،۱ بخش) ب  

  .كند يم ارسال مغز به را بدن يحس يها اميپ ۀهم ۳ بخش همانند ،۴ بخش) ج  

  .دارد نقش بدن يينايب و ييشنوا يها تيفعال در ۲ بخش برخلاف ،۳ بخش) د  

  ) يك1  
  ) دو2  
  ) سه3  
  ) چهار4  
 دسـتگاه تيـفعال بر تواند يم كه شود يم ترشح مغز از خارج در يا غده از يهورمون مردان در ازدهم،ي كتاب يشناس ستيز مطالب به توجه با -۴۱

 عبـارت كدام ،باشد كيمبيل ۀسامان اطراف، در يا غده از مترشحه يها هورمون ريثأت تحت هورمون نيا هٔكنند ترشح هٔغد اگر.  باشد ثرؤم يمنيا

 باشد؟ يم درست هورمون نيا هٔدربار

 .ابدي يم كاهش بالغ به نابالغ يمنيا  يها سلول ليتبد  زانيم ، ترشح كاهش با )1  

 .است ثرؤ م مردان در آب تعادل حفظ و يمثل ديتول يندهايفرا  ميتنظ در) 2  

 .ابدي يم شيافزا  زين ها يچرب و ها نيپروتئ يۀتجز  ،وزن كاهش بر علاوه ، آن ترشح عدم دنبال به )3  

  سبب افزايش علائم در فرد مبتلا به ديابت شيرين شود. تواند يم )4  
  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۴۲

  »شود. كبدي مي ..... وارد سياهرگ بابدر گردش خونِ دستگاه گوارش انسان ..........«  

  هاي مختلف روده از طريق يك سياهرگ آوري شده از بخش ) خون تيرهٔ جمع1  
  هاي غيرفعال توليدشده در لوزالمعده همراه با خون تيرهٔ بخشي از روده ) آنزيم2  
  رو همراه با خون تيرهٔ بخشي از معده هاي جذب شده در كولون پايين ) آب و يون3  
  تين توليد شده در نوعي اندام گوارشي همراه با خون تيرهٔ لوزالمعدهتيپو و ورمون اريتر ) ه4  
  گيرد كه طول ............... از حدي ............... نباشد. در اين گياه ............... . دهي زماني صورت مي در نوعي گياه، گل -۴۳

  ها زردرنگ باشند ممكن نيست گل -بيشتر -) روز1  
  ها سفيدرنگ باشند ممكن است گل -كمتر -وز) ر 2  
  دهي شود ممكن نيست شكستن شب با يك جرقۀ نوري منجر به گل -بيشتر -) شب3  
  دهي شود ممكن است شكستن شب با يك جرقۀ نوري منجر به گل -كمتر -) شب4  

 
 

(1) (2)

(3)
(4)

(1) (2)
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03
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صاصي 
آزمون اخت

ت 1
 ري

1403
   )

شي علوم تجربي
گروه آزماي

 (
  

  كنند؟ درستي تكميل مي كدام موارد، عبارت زير را به -۴۴    77

  ............... .» 4Cدر رابطه با گياهان «  

  شود در فضاي درون برگ بالا نگه داشته مي اكسيد كربن ديها، مقدار  توان گفت با وجود بسته بودن روزنه الف) مي  

  گيرد ها، تنفس نوري انجام نمي توان گفت با وجود بسته بودن روزنه ب) نمي  

  است 3C، ميزان فتوسنتز بيش از گياهان اكسيد بن ديكرتوان گفت در هر تراكمي از  ج) مي  

  يكسان است 3Cهاي ميانبرگ گياهان  ها و ياخته هاي فتوسنتزي در غلاف آوندي آن توان گفت تنوع آنزيم د) نمي  

  »د« -»الف) «4  »د« -»ج) «3  »د« -»ب) «2  »ج« -»الف) «1  
  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جملۀ زير را به -۴۵

  .»شود، همواره ...............  در انسان در نوعي عمل تنفسي كه ............... مي«  

  ماند بخشي از حجم جاري در مجاري بخش هادي مي -شكل بند (ديافراگم) گنبدي ) طي آن ميان1  
  يابد ها افزايش مي ماندهٔ شش حجم هواي باقي -مهاي اسكلتي ناحيۀ گردن انجا ) با كمك ماهيچه2  
  شوند اي داخلي انقباض مي دنده هاي بين ماهيچه -تيمول بلو شدن رنگ محلول برم  ) باعث زردرنگ3  
  شوند اي خارجي منقبض مي دنده هاي بين ماهيچه -هاي عصبي پل مغزي متوقف ) با فعاليت گروهي از ياخته4  
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